



聪慧友善 坚韧自信
勤俭淳朴 创新进取

甘肃妇女



甘肃妇女网



甘肃妇女微信公众号

省妇联、省建设厅“巾帼心向党 喜迎十九大 陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行暨美丽庭院创建工作”启动

9月4日，省妇联、省建设厅“巾帼心向党 喜迎十九大——陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行暨美丽庭院创建工作”在兰州市榆中县分豁村启动。全省13个市州、77个县市区分别在各地同时举行启动仪式。

省委常委、省人民政府副省长宋亮出席活动并讲话，活动由省妇联党组书记、主席周丽宁主持。兰州市榆中县委书记王晓宁致辞，省建设厅党组书记、厅长杨咏中，省建设厅党组成员、副厅长刘宁，省妇联党组成员、副主席胡兰、张新兰、邓小娟，兰州市委副书记郭智强，兰州市妇联党组书记、主席刘世英，榆中县人大常委会主任谢志明，县政协主席韩悌勇参加启动仪式。

宋亮在讲话中指出，在全省上下深入贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和“八个着力”重要指示精神，全面推进脱贫攻坚，决胜全面小

康，迎接党的十九大召开的重要时期，省妇联、省建设厅举行“巾帼心向党 喜迎十九大——陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行暨美丽庭院创建工作”启动仪式，声势浩大，意义重要，影响深远。省妇联开展的“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动是贯彻落实习近平总书记对群团改革工作重要指示精神，深入推进妇联改革，增强妇联基层组织活力，团结带领广大妇女听党话、跟党走，巩固党执政的妇女群众基础，助力全省脱贫攻坚的重要举措。活动很接地气，把妇联工作的重心真正下沉到了基层。活动目标很具体，把妇联服务脱贫攻坚的措施具体化、精准化。活动内容很丰富，把妇联的各项工作落实到了基层。

宋亮指出，省妇联与省建设厅联合开展的“美丽庭院”创建工作，是贯彻落实全省全域无垃圾现场推进会精神，充分发挥妇联组织和广大妇

女在改善农村人居环境中的独特作用，推进全省家庭文明建设工作的重要举措。要创建文化价值品牌，建立常态工作机制，确保取得积极成效。

胡兰宣读了《省妇联关于开展“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动实施意见》，刘宁宣读了《开展“美丽庭院”创建工作指导意见》。定西市漳县三岔镇党委书记郭凯介绍了“美丽庭院”创建工作经验，榆中县妇联主席石怀燕发了言，表达了基层妇联干部对省妇联开展面对面活动的需求和愿望。

活动结束后，参加活动的领导为两户“美丽庭院”示范户挂牌。省妇联“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行活动”4个工作组同时出发。

榆中县四大班子相关领导、有关部门负责同志、乡村两级妇联干部、执委及妇女群众共400多人参加了活动。



陇原妇女面对面 母亲讲堂乡镇行 活动简介

“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动，是认真贯彻习近平总书记对群团改革重要指示精神，深入落实“八个着力”要求，宣传、教育、引导妇女群众听党话、跟党走，巩固党执政的妇女群众基础的重要举措，是推进妇联组织改革，增强基层组织活力的有力抓手，对于进一步提高基层妇联干部特别是新增人员的群众工作能力，改进妇联机关干部作风具有十分重要的意义。这次活动以“有困难，找妇联”为主题，以“妇女所需、妇联所能”为重点，以妇联基层组织改革和妇联工作为主线，以心理咨询、家庭教育、义诊服务为依托，省、市、县三级妇联机关干部用两年时间下基层、转作风，深入全省14个市州、86个县市区的所有乡镇（街道），向乡、村两级妇联干部、执委及妇女代表宣讲妇联工作，开展母亲讲堂活动。活动自9月4日省、市同步启动以来，省妇联4个工作组8个小组38名干部，分头开展宣讲活动。活动历时2个多月集中宣讲，

十九大召开之前，活动营造广大姐妹们喜迎十九大的热烈氛围；十九大闭幕后，活动深入基层，深入到妇女群众中，面对面宣讲十九大精神，在陇原妇女中唱响党的声音主旋律。

截至11月15日，省妇联宣讲活动完成188场，覆盖14个市州86个县市区的186个乡镇，培训乡镇、村妇联干部、执委14256人，妇女群众16980人；发放妇女健康状况、农村妇女就业及需求状况、农村留守儿童、妇联基层改革督查4项问卷调查，与3万名妇女群众面对面建微信群，扫码关注国家、省、市、县四级妇联微信平台，组织开展母亲健康快车现场义诊活动。

为展示活动成果，宣传活动成效，完善活动内容，进一步激发各级妇联组织和妇联干部的改革热情、创新激情和奋斗豪情，特刊发省妇联“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动动态一期。

（省妇联组织部）

陇原妇女面对面 贴近泥土听乡音

“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”成效如何?一起来听听他们怎么说

妇联主席说

兰州市城关区妇联主席 郭斌

“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”是省妇联深入推进妇联改革，落实群团组织“强三性、去四化”的重要举措。这个活动非常贴近妇女群众，让我们妇联干部走出机关，融于妇女群众当中，去传递妇联声音，去倾听妇女的心声。特别是活动引入一些社会力量，让专业的团队用妇女喜闻乐见的鲜活案例讲授家庭情感、心理健康等专业知识，使我们妇联的改革很接地气。在活动开展的过程中，基层妇女对我们的工作反响特别好，让我们妇联干部和妇女群众都有很多的获得感和幸福感。

庆阳市镇原县新城镇长城村妇联主席
汤建华

参加过几次母亲讲堂，感到受益匪浅。老师讲的非常亲切，让我认识到女性在家庭教育和家风传承中的重要性。听了老师的课，我也开始了解了许多新的教育孩子的理念，尝试着去了解孩子在想什么和做什么。同时，通过老师的讲解，妇女姐妹们也对妇联在保护妇女和儿童权益方面的相关工作有了一定的了解。

网友说

雪花心枫叶情

希望能将这样的讲座普及到我们农村，让更多农村妇女的心灵得到净化，懂得如何释放自己，经营好自己的家庭。

水晶梨

妇联干部的课讲得条理分明，老师的课讲得活色生香，课堂上有游戏，有情景剧，让大家在欢笑声中度过了一段快乐的时光。真的很感谢老师们，感谢妇联娘家人！

一剪寒梅

老师们讲的很多有关家庭情感的案例都是发生在我生活中的，很贴近现实，很多事情经老师讲授我感觉豁然开朗。这段时间，我尝试着在家庭生活中去改变自己，学着去赞赏，学者去接纳，竟然得到了老公的表扬，心里美滋滋的。

妇联干部说

省妇联发展部 张海涛

基层妇联主席由于角色转换刚刚完成，对于妇联主席的职能作用和妇联的工作都不熟悉，感觉心有余而力不足，她们急需妇联业务的培训。大家都非常珍惜这次学习机会，早早就坐在教室等候，聚精会神认真听讲，记录笔记。课后纷纷表示，这样的业务培训真是太需要太及时了。

省妇联儿童与家庭工作部 周艳

从小鹿乱撞到镇定自若，从照本宣科到旁征博引，第一次深入基层为妇联干部、执委和

妇女群众讲课的我，在一场场的宣讲中得到了很大的锻炼和提高。“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动，深入基层，贴近妇女群众，为基层传经送宝，了解基层的妇情民意，叫响了“有困难 找妇联”的口号，有声势、有影有效果。作为一名妇联干部，我也要为这样接地气的好活动点赞！

省妇联机关党委 夏燕

这几天在基层讲课，与妇女群众面对面、心贴心，真实的感受着她们的苦与乐、悲与欢、热情与纯朴……价值感、存在感和职业荣誉感油然而生！

妇女群众说

庆阳市宁县湘乐镇政府公务员 居小婷

这几年来，我都是忙于工作，忙于照顾老人孩子，忙于家庭琐事，感觉走着走着都迷失了自我，有时候还有点压抑。参加完母亲讲堂乡镇行活动，突然感觉一切没有那么糟糕，视野开阔了，心情也豁然开朗，才感觉到原来很多困难都是自己设置的，也学会了换个角度考虑问题了。真的很感谢妇联娘家人给乡镇妇女带来的有意义的活动。

天水市张川县 张瑶

我知道现在上网毒鸡汤很多，但是听了老师的讲授，我感觉很有道理。虽然我现在还处于恋爱期，通过学习也让我掌握了一些和异性相处的艺术。总之，我感觉女人也不能太强势，偶然示弱会让双方的关系更融洽。

庆阳市镇原县新城镇长城村观蒲村村民
崔小梅

听完家庭教育的讲座，我才认识到自己之前有很多做法都是错误的，而孩子很多的不良习惯都是在家庭中潜移默化形成的。通过老师的讲解，我认为我们家长要好好反省自己，从我做起，为孩子树立典范，和孩子一起成长。

兰州市城关区张苏滩村社区干部 巩衍金

参加完讲座，让我对十九大精神有了更加深刻的理解，对妇联工作有了更进一步的认识。特别是老师们深入浅出讲授的心理健康方面的知识，让我感觉很受用，更加懂得如何在工作和生活中调适自己的心理。希望以后能多举办这样的活动。

(省妇联宣传部)



陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行



庆阳市启动仪式

启动仪式

十四市州、八十六县区同时启动



酒泉市启动仪式



兰州市启动仪式



定西市启动仪式



白银市启动仪式



甘南州启动仪式



天水市启动仪式



金昌市启动仪式

(省妇联宣传部)

妇联干部讲工作

“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动启动后，省妇联8个工作小组迅速奔赴基层，马不停蹄举办讲座，与妇女群众面对面，系统介绍妇联工作，全面讲授女性心理、女性健康、家庭情感。现场有欢畅的笑声、有感动的泪水、有感恩的拥抱，每一次相聚都涌动着暖暖的爱心，每一次分离都流露着留恋与不舍，一场场面对面的交流，让妇女与“娘家人”零距离紧密拥抱，真情交融。



服务群众转作风



“陇原妇女面对面·母亲讲堂乡镇行”活动的开展，让“有困难，找妇联”绝不仅仅只是响亮的口号，而是一份信任，一份依靠，一种服务的温度。无论姐妹们遇到任何困难，“娘家人”都会及时给她们帮助和温暖，让她们在生活的广阔原野上如花绽放，尽情的吐露芬芳；也 let 她们在时代的舞台上长袖善舞，谱写陇原女性砥砺奋进的新篇章。